

时政头条

5名消费者将听证手机漫游费

您也可以发送意见和建议到 YJZJ2008@sohu.com 信箱

“降低移动电话国内漫游通话费上限标准方案”近日公开听证。受国家发展和改革委员会委托，中国消费者协会9日遴选推荐5名听证会消费者代表，最大限度反映社会各个层面消费者意见和要求。

另外，根据发展改革委安排，中消协将有10名代表参加听证会。

据中国消费者协会投诉部主任邱建国介绍，听证会之前中消协将向广大消费者征集对降低手机国内漫游通话费的意见，凡是使用手机

漫游通话服务、对手机漫游通话具有一定感受的消费者，均可把对降低手机国内漫游通话费的意见和建议，发送至中消协“意见征集专用邮箱(YJZJ2008@sohu.com)”。中消协将广泛吸纳、认真研究、充分反映消费者的意见和建议。

中国消费者协会9日确定推荐5名“降低移动电话国内漫游通话费上限标准方案”听证会消费者代表，这5名消费者代表来自5个行业。

据中国消费者协会投诉部主任邱建国介绍，5名消费者代表包括1名管理干部、1名大

学教授、1名中学退休教师、1名律师、1名公司顾问。基本涵盖了以公务、商务为主出差产生手机漫游通话费用和以自费旅游、探亲为主产生漫游通话费用等几个方面消费者。

记者了解到，这5名消费者代表分别来自北京、辽宁、上海、湖北、四川，代表华北、东北、华东、中南、西南5个大区，具有广泛性。5名消费者代表中，男性4人，女性1人；汉族4人，少数民族1人；年龄最大的55岁，最小的35岁，平均年龄46岁。

据新华社电

速览中国

稳定学校食堂价格，学生有望得到补贴

教育部发展规划司副司长张泰青8日在中国政府网在线访谈时说，稳定学生食堂饭菜价格的重点是保证中低档菜供应，不允许学校把学生食堂作为一个赚钱的途径。他表示，学生食堂的运营应该适应市场规律，在享受国家优惠政策的基础上，饭菜价格应随市场价格在低价位缓和波动，必要时，政府可直接对学生进行补贴。

据《法制晚报》

国务院规定村民售房后不得获批宅基地

8日，国务院办公厅发布《关于严格执行有关农村集体建设用地法律和政策的通知》。根据通知，村民出租出售住房后将不得获批宅基地。针对一些房地产开发企业到农村占用耕地或农村建设用地，搞房地产开发从而形成所谓“小产权房”的问题，通知规定，任何单位和个人不得非法租用、占用农民集体所有土地搞房地产开发，严禁通过“村改居”等方式，非法将农民集体所有土地转为国有土地，严禁将农民集体所有建设用地使用权流转，用于商品住宅开发。农村的住宅用地只能分配给本村村民，农村村民一户只能拥有一处宅基地。农村村民出卖、出租住房后，再申请宅基地的，不予批准。

据《京华时报》

国务院会议发言每个不超8分钟

国务院8日发文称，将带头精简会议，原则上每个发言时间不超过8分钟。国务院将控制会议数量和规模。原则上每次全体会议不超过5个，每个发言时间不超过8分钟。除会议统一发放的文件、材料外，不得再发放各种参考材料、宣传材料、画册邮册及其他纪念品等。

据《法制晚报》

上海政协委员兰先德涉嫌受贿等被刑拘

8日召开的上海市政协十届三十九次常委会议，根据《中国人民政治协商会议章程》第二十九条的规定，审议通过决定，撤销兰先德第十届上海市政协委员资格。兰先德因涉嫌受贿罪、挪用公款，已被刑事拘留。教育出身的兰先德，凭借胆识、创新的眼界和坚韧不拔的魄力，创造出“昂立一号”这个知名品牌，2001年7月2日，“中国保健品第一股”昂立在上海证券交易所成功挂牌交易。

据《解放日报》

西藏改则县发生6.9级地震

据国家地震台网测定，北京时间2008年1月9日16时26分，在西藏阿里地区改则县(北纬32.5度，东经85.2度)发生6.9级地震。震中位于改则县城以东约100公里。据了解，该地区为海拔4000米以上的高原地区，人员稀少，目前尚未收到人员伤亡的报告。

据新华社电

劳动争议仲裁5月1日起免费

从今年5月1日起，劳动者申请劳动争议仲裁将全部免费，大部分案件赋予劳动者是否“一裁终局”的决策权，劳动仲裁最长60天须结束，申请仲裁时效期间由现行规定的60日最终确定为一年。昨天，劳动和社会保障部发布《中华人民共和国劳动争议调解仲裁法》，处理争议耗时长、申请仲裁时效短等不利于劳动者的局面将终结。

据《北京晨报》



重庆化工厂硫化氢泄漏造成5死11伤

1月9日14时左右，位于重庆主城区巴南区走马2村的重庆特斯拉化学原料有限公司发生有毒气体硫化氢泄漏事故，目前已造成5人死亡，11人受伤。事故发生后，巴南区党委、政府高度重视，区长段成刚随即率公安、消防、安监、环保、卫生等部门人员赶赴事故现场，对受伤人员进行紧急施救，并疏散了事故厂区内相关人员，有毒气体泄漏的险情也得到了有效控制。据悉，发生事故的重庆特斯拉化学原料有限公司为攀钢集团重庆钛业股份有限公司下属公司，主要生产软磁铁氧体原料。事故发生后，该公司已经被当地政府要求停产整顿，环保部门目前正对事故区域做严密的空气环境监测。此次事故的原因正在调查之中。

新华社发

新闻追踪

外商拒绝霸王餐，税务部门开征“小姐税” 福建安溪地税部门：征“小姐税”无过错

近日，福建省泉州市安溪县地税局被卷入吃霸王餐征“小姐税”吓跑外商的风波中。安溪明园大酒店认为地税局征收“小姐税”于法无据，是报复性执法，向法院提起行政诉讼；而安溪地税局和泉州市地税稽查局则坚称自己是严格执法，并无过错。

酒店：拒绝霸王餐收到巨额罚单

2007年国庆节后不久，一篇题为《为人民币服务，安溪税霸整垮新加坡企业》的文章频繁出现在国内互联网各大论坛上。该文详细陈述了新加坡华人王泉成因不懂“潜规则”，与地税部门交恶的遭遇。该文称，8年前，王泉成回到家乡安溪县建造了该县唯一一家四星级酒店——明园大酒店，2003年酒店开业后，因为没有给地税局赞助，拒绝地税局吃霸王餐，被视为“不懂规矩”而屡遭刁难。有一次，酒店工作人员到安溪县地税局讨

账后，被骂“不识相”。而后，安溪县地税局联合泉州市地税稽查局对酒店进行了一次报复性执法活动，要求酒店补缴“城市房地产税”、“小姐税”及罚款共187万余元。

明园大酒店董事长助理岳丽炜介绍说，安溪县地税局曾在酒店吃住消费1.8万多元，酒店催缴多次仍未到账。2006年9月25日，泉州市两级地税局开始了一场规模浩大的专门针对明园大酒店的执法检查，检查的结果是给明园大酒店开出了巨额罚单。

地税局：依法征税并无过错

被人冠以“报复性”执法，安溪县地税局感到很冤枉和气愤。该局局长黄哲源说，对明园大酒店执法检查的主体是泉州市地税稽查局，它与安溪县地税局是平行机构，稽查局对明园大酒店的专项检查是独立执法行为，与县地税局无任何关系。泉州市地税稽查局副局长邹慧瑛也表

示：“这种专项检查是稽查局的正常工作，没有特别针对某个单位或部门，并不是选择性执法。”

“向酒店收取‘城市房地产税’，我们是有法可依的。”黄哲源说，根据相关规定，明园大酒店不属于免征企业，该局曾多次向其催缴并发出限期整改通知书，但明园大酒店依旧未予改正，继续拖欠税款。于是地税局依据有关规定采取暂时停止供应发票的临时措施，并不存在不当或者过激的执法行为。

关于“小姐税”，安溪县地税局和泉州市地税稽查局均表示外界对此有误解，地税部门实际上收取的是“劳务报酬个人所得税”，酒店有坐台小姐进行陪侍业务是事实，而坐台小姐的收入不好界定，只好核定一个数目来征收。

近日，明园大酒店不服泉州市地税稽查局作出的行政处罚决定，向泉州市丰泽区人民法院提起诉讼，法院已正式立案，准备择日开庭审理。

据《法制日报》